Mal for informasjonsskriv ved handsaming av personopplysingar i forskingsprosjekt når rettsleg grunnlag er allmenn interesse. For eksempel i internettstudiar, elektroniske spørjeundersøkingar, registerstudiar, om du handterer opplysingar om tredjepersonar, eller andre samanhengar der f.eks. samtykke ikkje egner seg som rettsleg grunnlag.

NB! Det er krav etter loven at informasjon er kortfatta og lett forståeleg og tilpassa dei du forskar på.
Fargekodar:
Blå tekst – må erstattast med eigen tekst (eventuelt slettast dersom ikkje aktuelt).
Svart tekst – obligatorisk informasjon som kan omskrivast, men ikkje slettast 


Informasjon om forskingsprosjektet
”[set inn tittel på studien]”


I dette skrivet informerer vi om måla for dette forskingsprosjektet, og kva prosjektet vil innebere for deg.

Føremål
Beskriv føremålet med prosjektet meir inngåande og sei noko om omfanget. 
Skisser kort kva problemstillingar/forskingsspørsmål du skal analysere. 
Fortel om det er eit forskingsprosjekt, ein doktorgradsstudie, ei bachelor-, master- eller anna studentoppgåve.

Dersom du eller andre skal bruke opplysingane til andre føremål (t.d. undervising eller andre forskingsprosjekt), beskriv dei andre føremåla. 

Kven er ansvarleg for forskingsprosjektet?
[Sett inn namn på institusjonen/-ane som] er ansvarleg for prosjektet.

Dersom det er aktuelt, nemn namn og beskriv samarbeid med andre institusjonar, ekstern oppdragsgjevar eller liknande.

Kvifor er du inkludert i studien? 
Beskriv korleis utvalet er trekt (populasjon, utvalskriterium og gjerne kor mange som får informasjonen), slik at det går fram kvifor du ønskjer å inkludere denne personen i forskinga di. 

Fortell kvar du har fått personopplysingane frå og kva løyve du eventuelt har innhenta. Dersom du har fått utlevert dataa frå ei anna verksemd bør du opplysa om deira grunnlag for utleveringa (til dømes offentleglova).

Kva inneber prosjektet for deg?
Beskriv metoden (internettforsking, spørjeskjema, registerstudie, osv.), omfanget, kva opplysingar som blir samla inn og korleis opplysingane blir registrerte (elektronisk, notat, skjermbilete), t.d.:

·  «Eg vil innhente nokre opplysingar om deg frå [beskriv datakjelda]. Det vil vere opplysingar om [beskriv dei viktigaste spørsmåla]. Opplysingane blir henta inn ved at [beskriv framgangsmåten].»

Dersom fleire utvalsgrupper er inkluderte, ver tydeleg på kva prosjektet inneber for kvar gruppe, eller lag eitt skriv til kvar.

Du kan protestere 
Du kan når som helst protestere mot at du blir inkludert i dette forskingsprosjektet, og du treng ikkje å gje nokon grunn. Alle personopplysingane dine vil då bli sletta. Det vil ikkje ha negative konsekvensar for deg dersom du vel å protestere. 

Ditt personvern – korleis vi oppbevarer og bruker opplysingane dine 
Vi vil berre bruke opplysingane om deg til føremåla vi har fortalt om i dette skrivet. Vi behandlar opplysingane konfidensielt og i samsvar med personvernregelverket.

· Beskriv kven som vil ha tilgang ved behandlingsansvarleg institusjon (t.d. prosjektgruppe, student og rettleiar, osv.).
· Beskriv kva tiltak du gjer for å sikre at uvedkomande ikkje får tilgang til personopplysingane, t.d. «Namnet og kontaktopplysingane dine vil eg erstatte med ein kode som blir lagra på ei namneliste skild frå resten av dataa», at du skal lagre datamaterialet på forskingsserver, innelåst/kryptert, osv.

Dersom det er aktuelt, opplys også om:

· namn på databehandlar som skal samle inn, arbeide med eller lagre data, t.d. leverandørar av transkripsjon eller spørjeskjema,
· personar ved andre institusjonar som skal ha tilgang; namngje institusjonar, skisser kor mange personar og forklar kva type opplysingar dei får tilgang til,
· at personopplysingar skal behandlast utafor EU (t.d. feltarbeid, analyse, skyteneste, konferanse), namngje institusjon og land, og beskriv sikkerheitstiltak.

Beskriv om den som er inkludert i prosjektet vil kunne kjennast att i publikasjonen eller ikkje, og eventuelt kva type opplysingar som skal publiserast. 

Kva skjer med opplysingane dine når vi avsluttar forskingsprosjektet?
Opplysingane blir anonymiserte når prosjektet er avslutta/oppgåva er godkjend, noko som etter planen er [set inn dato for prosjektslutt]. Beskriv kva som skjer med personopplysingar og eventuelle opptak ved prosjektslutt. 

Dersom datamaterialet ikkje skal anonymiserast ved prosjektslutt: Beskriv føremålet med vidare oppbevaring/bruk av personopplysingar (t.d. etterprøving, oppfølgingsstudie, arkivering for seinare forsking), kvar opplysingane skal lagrast, kven som vil ha tilgang og endeleg tidspunkt for anonymisering (eller, dersom det er aktuelt, presiser at personopplysingane skal lagrast på ubestemt tid).

Kva gjev oss rett til å behandle personopplysingar om deg?
Vi behandlar opplysingar om deg fordi forskingsprosjektet er vurdert å vere i allmenn interesse, men du har høve til å protestere dersom du ikkje ønskjer å bli inkludert i prosjektet.  

På oppdrag frå [set inn namn på behandlingsansvarleg institusjon] har personverntenestane ved Sikt – Kunnskapssektorens tenesteleverandør vurdert at behandlinga av personopplysingar i dette prosjektet er i samsvar med personvernregelverket. 

Dine rettar
Så lenge du kan identifiserast i datamaterialet, har du rett til:
· å protestere, 
· innsyn i kva personopplysingar som er registrerte om deg,
· å få retta personopplysingar om deg, 
· å få sletta personopplysingar om deg, og
· å sende klage til Datatilsynet om behandlinga av personopplysingane dine.

Dersom du har spørsmål til studien, om du ønskjer å vite meir eller utøve rettane dine, ta kontakt med:
· [Set inn behandlingsansvarleg institusjon] ved [set inn namn og kontaktopplysingar til prosjektansvarleg]. I studentprosjekt må kontaktopplysingar til rettleiar/prosjektansvarleg kome fram, ikkje berre kontaktopplysingar til student.
· Vårt personvernombod: [set inn namn og kontaktopplysingar til personvernombodet hjå behandlingsansvarleg institusjon].

Dersom du har spørsmål knytt til vurderinga som er gjort av Sikts personverntenester, ta kontakt med: 
· e-post personverntjenester@sikt.no eller på telefon: 73 98 40 40.


Venleg helsing



prosjektansvarleg				eventuelt student
(Forskar/rettleiar)




